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Stadt Monschau Aktenzeichen:
Laufenstralle 84 ~r SRy 1 32.62.6-1.11.05
52156 Monschau STADT MON -{‘H “U‘
a.d.D. uber Auskunft erteilt:
die StadteRegion Aachen Frau Maringer
Zollernstrafie 20 :
52070 Aach en flb}lﬂle.maringer@bezreg-
oeln.nrw.de
Zimmer: K 732

Telefon: (0221) 147 - 3069
I Fax: (0221) 147 -
Anderung des Flachennutzungsplans der Stadt Monschau OT
Konzen, Krahwinkel - Umwandlung von Flachen fiir die Landwirtschaft Zeughausstraie 2-10,
in Wohnbauflache : GO
Anfrage vom 25.10.2019 gem. § 34 LPIG s
Anlage: Stellungnahme der StadteRegion Aachen vom 18.11.2019 U-Bahn 3.45.16 18

bis Appellhofplatz

Besuchereingang (Hauptpforte):
Sehr geehrte Damen und Herren, gelihauten

Telefonische Sprechzeiten:
o 3 : ~ mo. - do.: 8:30 - 15:00 Uhr
Gegenstand der Anderung des Flachennutzungsplans ist die
Besuchertag:

donnerstags: 8:30-15:00 Uhr

Voraussetzung flir die Vereinbarkeit mit den Iandesplanenschen Zielen  (weitere Termine nach

Vgreinbarung)
zur bedarfsgerechten Siedlungsentwicklung ist die geplante ﬂ VUL, do.az) 2%
{

Umwandlung von ,Flachen fiir die Landwirtschaft” in ,Wohnbaufléche”.

an eshauptkasse NRW:

Flachenriicknahme (,Im Haag")..Die Ricknahme der baulichen ndesbankHessen Thiringen

Ausweisungen muss sowohl auf Flachennutzungsplan- als auch auf
DE34 3005 0000 0000 0965 60

Bebauungsplan-Ebene erfolgen und zum Zeitpunkt der BIC: WELADEDDXXX

. . . : 3 3 Zahlungsavise bitte an
Rechtswirksamkeit der neuen Ausweisung in Konzen wirksam sein. zentralebuchungsstelle@

Unter den o0.g. Bedingungen entspricht die vorgesehene FNP-Anderung "™

den Zielen der Raumordnung und Landesplanung.

Im Hinblick auf das spater erforderliche Genehmigungsverfahren gemaf M

§ 6 BauGB weist mein Dezernat fir Stadtebau auf folgende Punkte hin:  Zeughausstr.2-10,50667 Kdin
Telefon: (0221) 147 -0
Fax: (0221) 147 - 3185

Da die eingereichten Unterlagen weder eine Planzeichnung noch eine e P

Begriindung umfassen, konnen Hinweise zur Planung im Hinblick auf
poststelle@brk.nrw.de

www.bezreg-koeln.nrw.de



Bezirksregierung Kéln

o : : 5 Datum: 3. Dezember 2019
das spater erforderliche Genehmigungsverfahren gemal § 6 BauGB gge 2 von 2 ;

nicht gegeben werden.

Zudem verweise ich auf die beigefiigte Stellungnahme der
StadteRegion Aachen vom 18.11.2019

Mit freundlichen Griilien
Im Auftrag

J%//é Vo

(SibyHe Maringer)



StddteRegion

Aachen
StadteRegion A fen - 52090 Aachen D . :
- er Stiddteregionsrat
Stadt ?zﬁ’ : 9
Eerr San cks [. A70-Umweltamt
5215 éo»échau Dienstgebiude
. Zollernstralle 20
Bezirksregierung Koln | 52070 Aachen
Herrn Schlaeger { Telefon Zentrale
Dezernat 32 ¢ 0241 /5198 -0
ZethaUSStr' =10 | Telefon Durchwahl
50667 Koln 0241 75198 - 2622
Telefax
0241 /5198 2268
Anfrage nach § 34 Landesplanungsgesetz NRW / hier: Konzen-Kréhwinkel L E~Mail
Ihr Schreiben vom 25.10.2019 Sema.Serttuerk@®
| StaedteRegion-Aachen.de
Sehr geehrter Herr Dicks, ! Auskunft erteilt
Frau Sertturk
die StidteRegion Aachen nimmt zur vorgelegten Bauleitplanung wie folgt Stel- | " ..
lung. | F325
! Aktenzeichen
A 70 - Umweltamt (bitte immer angeben)
| 2019/398
A iner Gewdsserschutz: SR
14.11.2019

Gegen die Planung bestehen keine Bedenken, wenn im weiteren Verfahren ein
Schutzstreifen von = 5m zu vorhandenen Gewassern festgesetzt wird.

Im Bebauungsplanverfahren ist ein Entwasserungskonzept des Plangebiets mit
evtl. erforderlicher Ruckhaltung vorzulegen. Die neuen Fldchen sind im N-A-
Modell des Laufenbachs zu beachten und nachzuweisen.

Telefax Zentrale
0241 /53 31 90

Bargertelefon

Fur Riickfragen steht lhnen Herr Meures unter der Tel.-Nr. 0241/5198-7020 DEDOIIEA 98 000

zur Verfugung. Internet
www.staedleregion-aachen.de
nschutz un ;
ﬁﬂd.g d.&‘ﬂjiﬂe& Bankverbindungen
« ; Sparkasse Aachen
Im Planbereich liegen Moorbdden mit hoher Funktionserfiillung als Biotopent- IBAN
wicklungspotenzial fir Extremstandorte vor. Gegen die Planung bestehen keine | DE2! 3905 0000 0000 3042 0¢
: - BIC AACSDE33XXX
Bedenken, wenn notwendige Mallnahmen des vorsorgenden Bodenschutzes im
weiteren Verfahren (B-Plan oder Genehmigungsverfahren) geregelt werden. Postbank
IBAN

; D 1 50
Fur Ruckfragen steht lhnen Herr Landskron unter der Tel.-Nr, 0241/5198-7045 B,issgf&%gff“xmm 2843 ot

zur Verfigung.

Erreichbarkeit

! Buslinien3,7,11,13.
Natur und Landschaft: L 14,2027, 33,33, 34, 36, 37,
51, 54, 5B 63 bis Halteslelle
Normaluhr. Ca. 5 Minuten

Gegen die geplante Anderung des Flachennutzungsplanes bestehen keine Be- | R b TS baR ol

denken, vorbehaltlich der Ergebnisse der artenschutzrechtlichen Prifung. |
| * Elektronischer Zugang zur

‘ : . e StddteReglon Aachen
in dem im weiteren Verfahren zu erstellenden Landschaftspflegerischen Begleit e

plan ist insbesondere darzulegen, dass das Vorhaben keine negativen Auswir— unter www.staedteregion-
kungen auf die benachbarten Feucht- und Nassbereiche hat. aachen.de/eZugang

Seite 1 von 2



StddteRegion
Aachen

Fiir Riickfragen steht lhnen Frau Petermann unter der Tel.-Nr. 0241/5198-2684 zur Verfliigung.

Mitfreundlichen Griiien
Im Ayfiftrag ~_

THom

Seite 2 von 2
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BUNDNIS 90
DIE GRUNEN

. FRAKTION IM RAT
GRUNE IM RAT e | aufenstrale 84 « 52156 Monschau

DER STADT MONSCHAU

An den Vorsitzenden des RATHAUS — ZIMMER 301
Bau- und Planugsausschusses der Stadt Monschau LAUFENSTRARE 84
Herrn Lukas Kriiger 52156 MONSCHAU
Laufenstralle 84 FoN +49 2472/81384
52156 Monschau FON +49 2472 1438
Fax +49 2472/912879

EMAIL FRAKTION@GRUENE-MONSCHAU.DE

- zur Durchschrift an die Burgermeisterin der Stadt Monschau -
Frau Sivia Mertens

Datum: 19.11.2020
Betr.. 84. Anderung des FNP / Aufstellung BP Konzen Nr. 10, Baugebiet am Feuerbach®
Sehr geehrte Frau Blrgermeisterln,
Sehr geehrter Herr Vorsitzender,
zur Sitzung des Bau- und Planungsausschusses am 24.11.2020 bitten wir um Informationen zur Thematik :
Sachverhalt
In der Sitzung des Bau- und Planungsausschusses vom 25.08.2020 wurde zur Aufstellung einer
Bebauungsplanug festgehalten, dass die vorgelegten Gestaltungsplanungen vor Beschlussfassung zur
Beteiligung der Offentlichkeit noch zu optimieren seien.
Seitens der Fraktion Bundnis 90 / Die Griinen wurde die Optimierungsbedurftigkeit unterstrichen und bei
Uberarbeitung insbesondere darum gebeten an der Strake ,Am Feuerbach® und aus dem Baugebiet heraus
Raum fur fusslaufige Anbindungen zu schaffen. Daneben wurde angemerkt, dass der Entwurf insgesamt
beziiglich der Flachenaufteilung mit verkehrlichen Sackgassen und teilweise zu kleinen Grundstiicksgrossen
optimierungsbedurftig ist.
Anfrage
Seitens der Verwaltungsleitung wurde bei der Sitzung vom 25.08. angemerkt, dass es bereits optimierte
Planungen gebe, die im Ratssaal aushingen. Die im Anschluss an die Sitzung wahrgenommene und
ausgehangte Planlage liess lediglich marginale Anderungen gegentiber den Beschlussunterlagen erkennen.
1. Gibt es einen aktuelleren Planstand der die Anregungen berticksichtigt ?

2. Wird bei der Bebauungsplanung eine Bebaubarkeit mit Mietwohnraum beriicksichtigt ?

Mit freundlichen GrilRen

c "':'ff e
((/ %/
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BUNDNIS 90
DIE GRUNEN

} FRAKTION IM RAT
GRUNE IM RAT » LaufenstraRe 84 « 52156 Monschau

DER STADT MIONSCHAU

An den Vorsitzenden des RATHAUS — ZIMMER 301
Bau- und Planugsausschusses der Stadt Monschau LAUFENSTRARGE 84
Herrn Lukas Kruger 52156 MONSCHAU
Laufenstralle 84 Fon +49 2472/81384
52156 Monschau FON +49 2472 1438
FAx +492472/912879

EMAIL FRAKTION@GRUENE-MONSCHAU.DE

- zur Durchschrift an die Burgermeisterin der Stadt Monschau -
Frau Sivia Mertens

Datum: 19.11.2020

Betr.. Projektierungen in Kalterherherberg

Sehr geehrte Frau Burgermeisterin,
Sehr geehrter Herr Vorsitzender,

zur Sitzung des Bau- und Planungsausschusses am 24.11.2020 bitten wir um Information :

Sachverhalt

In der Ortslage Kalterherberg sind verschiedene Aktivitaten angelassen tber deren Sachstand in den Medien
berichtet wird und wurde. Vertretend den Bau- und Planungsausschusses bittet die Fraktion um
Informationen zum Sachstand der nachfolgenden Thematik :

Anfrage

1. Pumptrack — Stand der Bauarbeiten, geplanter Eréffnungstermin, geplanter Unterhalt der Anlage u.a auch
hinsichtlich Mall, Unkraut etc., Toiletten, Umkleiden.

2. Stand Info- & Servicezentrum gegenuber Eifeldom - Stand Bauarbeiten, Umfang & Art des Info- &
Servicezentrum, geplanter Eréffnungstermin, Offnungszeiten, Personalplanung.

3. Stand Erweiterung Gewerbegebiet - Aufgrund von Wahlaussagen und Aussagen von Gewerbetreibenden
gab es und gibt es zuriickliegende Zusagen der Verwaltungsleitung ?

Mit freundlichen Grien
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BUNDNIS 90
DIE GRUNEN

FRAKTION MONSCHAY

- FRAKTION IM RAT
GRUNE IM RAT e Laufenstrale 84 ¢ 52156 Monschau

DER STADT MONSCHAU

An den Vorsitzenden des RATHAUS — ZIMMER 301
Bau- und Planugsausschusses der Stadt Monschau ~ LAUFENSTRAGE 84
Herrn Lukas Kruger 52156 MONSCHAU
Laufenstralle 84 FoN +49 2472/81384
52156 Monschau FoN +49 2472 1438
Fax +49 2472/912879

EMAIL FRAKTION@GRUENE-MONSCHAU.DE

- zur Durchschrift an die Burgermeisterin der Stadt Monschau -
Frau Sivia Mertens

Datum: 19.11.2020

Betr.. Verkehrssicherheit Arnoldystralie

Sehr geehrte Frau Burgermeisterin,
Sehr geehrter Herr Vorsitzender,

zur Sitzung des Bau- und Planungsausschusses am 24.11.2020 bitten wir um Information :
Sachverhalt

In der Ortslage Kalterherberg, hier insbesondere in der Arnoldystralle, bestehen seit Jahren bekannte
verkehrsgefahrliche Situationen, die nur durch Umsicht und Vorsicht aller Verkehrsteilnehmer (LKW-Fahrer,
Auto-Fahrer, Fussganger und Radfahrer) bisher noch zu keinem schwerwiegenden Unfall mit
Personenschaden gefiihrt haben.

In der Arnoldystrafie ergeben sich - vor allem in der dunklen Jahreszeit, besonders dann wenn Schnee und
Eis mit im Spiel sind - mit den bekannt hohen Schwerlastverkehrsanteilen — Situationen die keine
Ausweichméglichkeiten bieten, um dem Gegenverkehr Platz zu bieten.

Weitergehend besteht hinsichtlich der Verkehrssicherheit im Kreuzungsbereich Arnoldystrale /
Malmedyerstrale / Monschauer Stralke / Bahnhofstrae in unmittelbarer Nahe zum Eifeldom (mit
Kindergarten und Friedhof im hinteren Bereich), mit Sparkassen-Filiale, einem Lebensmittelgeschaft und
einer Gaststatte und dem Verkehr auf der B 399, Verkehrskonflikte zwischen PKW- und LKW-Verkehr, sowie
Fussgangern und Radfahrern bei Querung der genannten Stral3en.

Anfrage

1. Gibt es aktuelle Uberlegungen wie eine entscheidende Entlastung der Anwohner von der verkehrlichen
Gefahrdung und den Larm- und Abgasemmssionen — zum Beispiel mit einer Einbahnregelung - erreicht
werden kann ?

2. Gibt es fur das Dorfzentrum mit den genannten Liegenschaften ein Konzept (sh. zum Beispiel
nachfolgend), wie der Kreuzungsbereich fur Fussganger und Radfahrer attraktiver und sicherer gemacht
werden kann ?
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Ausweitung der 30er-Regelung von 7-17:00 Uhr fur den Bereich der B399 Malmedyerstral3e / Monschauer
Strale an der B399 zu Kindergartenzeiten auf den gesamten Kreuzungsbereich aus allen vier Richtungen.
Aus der Malmedyerstraie kommend vor Abzweigung Kindergarten/Friedhof
Aus der Bahnhofstralte kommend ab Wanderparkplatz

" Aus der Monschauer Strafte kommend vor Sparkasse
Aus der Arnoldystrale kommend ab Abzweigung Schulweg
bei Einrichtung von Zebrastreifen im Kreuzungsbereich fur alle Richtungen.

Mit freundlichen Grulken

frre e
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BUNDNIS 90
DIE GRUNEN

FRAKTION MONSCHAY

.. FRAKTION IM RAT
GRUNE IM RAT e | aufenstralie 84 » 52156 Monschau

DER STADT MONSCHAU

An den Vorsitzenden des RATHAUS - ZIMMER 301
Bau- und Planugsausschusses der Stadt Monschau LAUFENSTRARE 84
Herrn Lukas Kriiger : 52156 MONSCHAU
Laufenstrale 84 FON +49 2472/81384
52156 Monschau FON +49 2472 1438
FAx +49 2472/912879

EMAIL FRAKTION@GRUENE-MONSCHAU.DE

- zur Durchschrift an die Burgermeisterin der Stadt Monschau -
Frau Sivia Mertens

Datum: 19.11.2020

Betr.. Dorfentwicklung und Bebauungsmaglicheiten in Kalterherberg

Sehr geehrte Frau Burgermeisterin,
Sehr geehrter Herr Vorsitzender,

zur Sitzung des Bau- und Planungsausschusses am 24.11.2020 bitten wir um Information zu folgenden
Themen :

Sachverhalt

In der Sitzung des Bau- und Planungsauschusses vom 25.08.2020 wurde seitens der Fraktion Bundnis 90 /
Die Griinen angeregt im Zusammenhang mit der Erschliessungsinitiative des ,Hotel Hirsch® die generelle
Dorfentwicklungsmaglichkeit fur Bauwillige in diesem stadtebaulichen Innenbereich zu prifen. Nach
Kenntnisssen der Fraktion gibt es in Kalterherberg ca. 10-15 junge Paare die nach Mdglichkeiten zu bauen
suchen.

Anfrage

1. Gibt es neuere Erkenntnissse zur Innenentwicklung im Bereich ,Hotel Hirsch® ?

2. Gibt es Aktivitaten im Bereich der Stralle ,In der Weide" zur Erschliessung weiterer Grundstiicke ?

3. Wie ist der Planungsstand und das Vorhaben zur ErschlieRung von 4 Baustellen in der Straflte ,Gatterweg”
?

Mit freupdlichen Grulen

~7




GRUNE IM RAT e LaufenstralRe 84 52156 Monschau

An den Vorsitzenden des

Bau- und Planugsausschusses der Stadt Monschau
Herrn Lukas Kriger

Laufenstralle 84

52156 Monschau

- zur Durchschrift an die Burgermeisterin der Stadt Monschau -
Frau Sivia Mertens

Betr.: Kindergartenneubau in Mutzenich

Sehr geehrte Frau Burgermeisterin,
Sehr geehrter Herr Vorsitzender,

Anlacg A 2 TOPHAR
(]

BUNDNIS 90
DIE GRUNEN

FRAKTION MONSCHAU

FRAKTION IM RAT

DER STADT MONSCHAU

RATHAUS — ZIMMER 301

LAUFENSTRARE 84

52156 MONSCHAU

FON +49 2472/81384

FON +49 2472 1438

Fax +49 2472/912879

EMAIL FRAKTION@GRUENE-MONSCHAU.DE

Datum: 19.11.2020

zur Sitzung des Bau- und Planungsausschusses am 24.11.2020 bitten wir um Information :

Sachverhalt

In den Medien wurde Uber den Erwerb eines — ehemals von einem lokalen Investor fur eine Wohnbebauung
vorgesehene - Grundstuick an der Landstrae Monschau — Eupen gegenuber der Kirche in Mutzenich durch
die Stadteregion Aachen zum Zwecke eines Kindergartenneubaues berichtet.

Anfrage

1. Gibt es tber den Erwerb hinaus konkretisierte Planungen ?

2. Wie wurde / wird die Stadt Monschau tiber dieses — durchaus strittig beurteilbare — Vorhaben beteiligt ?

Mit freupdlichen Grufien
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